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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA 27.a  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 

DÉCIMA LEGISLATURA, 8.° PERÍODO, QUADRIÊNIO 2021-2024, EM 15/10/2024. 

(939.agera l). 

Em 15 de outubro de 2024, às 9 horas e 34 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, 

o Sr. Presidente em exercício, Antônio Coelho, declarou aberta a Sessão Ordinária, solicitou a 

vereadora Tais Bueno para ler o livro de Salmos. Em seguida, solicitou o vereador Helismar 

Moreira para registrar a presença dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): 

Antônio Gomes Coêlho: vice-presidente; Joacy Lima Bezerra: primeiro-secretário; José 

Amaral Salviano Vilar; Analdiney Brito Noleto; Francisco Nascimento Brito; Helismar 

Moreira de Freitas; Jubetânha Ribeiro Lima; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Rhayan 

Rodrigues de Sousa Silva; e Tais Bueno da Silva Rodrigues. Ausentes: Tavane de Miranda 

Firmo: presidente; Arquimedes Herênio da Silva; e Mariana Pereira Leite. Aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE: o Sr. presidente em exercício solicitou a dispensa da leitura da Ata 

da sessão anterior: dispensada. ORDEM DO DIA: (não houve matéria registrada). Aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: o Sr. presidente em exercício, Antônio Coêlho, passou a palavra aos 

senhores vereadores (as): Vereador Analdiiiey Noleto: Externou seus cumprimentos aos 

presentes. Ao se pronunciar, agradeceu ao povo de Estreito por reconduzi-lo mais uma vez ao 

mandato, que foi eleito com 685 votos, agradeceu a cada um pelo voto de confiança, pessoas que 

acreditam no seu trabalho. Reafirmou seu compromisso, que serão mais quatro anos defendendo 

os interesses da cidade, o que entrar para o bem da cidade, terá o voto dele, o que for para 

prejudicar, ele será contra. Destacou que não quer decepcionar o povo que acredita nele. Disse que 

em breve irá andar no sertão fazendo as cobranças. Informou que há três pontes na zona rural que 

a Prefeitura precisa resolver a situação antes do inverno - pontes Bacabal, Itaueira e Folha Larga. 

Vereador Rhayan Rodrigues: Externou seus cumprimentos aos presentes. Ao se pronunciar, 

relatou que uma família ligou para ele e ele foi ao Hospital, e constatou que havia uma criança que 

não ia ao banheiro há 6 dias, e que já estava há dois dias no Hospital passando mal, e que a médica 

passou entre às 9h e às 10h da manhã, e não prescreveu nenhum medicamento, isso já às 10 horas 

da noite, que foi feito um encaminhamento, mas foi negado, e a criança sem o atendimento 

adequado. E que depois da sua presença foi prescrito o medicamento, e quando o pai foi buscar o 

medicamento, não tinha, teve que comprar a medicação. Destacou a necessidade do Poder 
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Executivo tratar a saúde com respeito e responsabilidade. O vereador França solicitou aparte: 

mencionou que a mesma criança havia sido regulada para Imperatriz, e agora, com suspeita de 

apendicite, questionou se foi feito um bom trabalho. O vereador Rhayan, ao retornar com a palavra, 

relatou que perderam uma criança com esse mesmo problema e tem vários problemas acontecendo 

com as crianças. Enfatizou que está na hora do poder público cuidar das famílias e da saúde de 

Estreito. Citou que ligou para a secretaria e não obteve resposta, ligou para o diretor do Hospital e 

o celular estava desligado, frisou que são vidas e todos fizeram um juramento ao assumir um cargo. 

Deixou seu repúdio e irá cobrar o que estiver errado. Vereador Joacy Bezerra: Externou seus 

cumprimentos aos presentes. Ao se pronunciar, parabenizou a todos os professores da cidade. 

Enfatizou que é a profissão mais importante que existe, que através do professor nascem todas as 

outras profissões. Parabenizou todo o grupo da Educação. Mencionou que as pontes que o vereador 

Diney citou, precisam de providências. Vereador Pedro Pacheco: Ao se pronunciar, agradeceu 

os 775 votos de confiança nele. Mencionou a saúde de Estreito, que firmou o compromisso de 

cobrar pela saúde do município, que podem fazer mais, mas que nunca irão dar conta de fazer tudo. 

Parabenizou a saúde de Estreito, relatou o nascimento da neta do Santervan, que a mãe da menina 

mora em Tocantinópolis, e que veio ganhar a criança em Estreito, porque lá não tinha como. E que 

o Santervan relatou que estava feliz com o atendimento que a nora recebeu no Hospital de Estreito. 

Mencionou que sabe que existem as dificuldades, mas que existem também as situações favoráveis 

e que precisa valorizar. Citou que tem várias indicações em prol da saúde de Estreito. Afirmou que 

continuará cobrando da sua forma. Lembrou que o vereador Diney defendeu a classe dos 

professores, e vestiu a camisa dos professores. Vereador Analdiney solicitou aparte: Parabenizou 

os professores pelo Dia do Professor, destacou que é a principal profissão, que só a Educação 

liberta o homem. Vereador Pedro ao retornar com a palavra, parabenizou o Conselho Municipal 

de Educação, e o Sindicato dos Professores. Enfatizou que, nos 8 anos de mandato, já tiveram 

várias pautas importantes para a Educação do município, que tudo que chegou nesta Casa em prol 

dos profissionais da educação, votaram a favor. Disse ser filho da professora Mariquinha, irmão 

das professoras Carla Pacheco, Silvaria Pacheco, Cleane, e Timbinha, e professor do Estado do 

Tocantins desde 2010, que fica feliz de fazer parte dessa classe. Vereador França Brito: Externou 

seus cumprimentos aos presentes. Ao se pronunciar, disse que espera que os novos vereadores 

façam o papel de fiscalizar, afirmou que ser vereador é fácil, não é fácil é ser fiscal. Deixou esse 

pedido aos novos vereadores, e também aos reeleitos, que façam esse papel, principalmente na 
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área da saúde. Destacou que existem falhas na área da saúde e podem fazer muito mais, por isso, 

OOque o vereador Rhayan relatou. Explicou que a criança estava com suspeita de uma coisa, e que 

já regularam a criança com outro sintoma, que isso não era para acontecer, era para a criança ter 

sido regulada ontem e já ter sido operada, e a família estaria mais tranquila. Pediu que melhorem 

a saúde, que depende do prefeito, dos vereadores e de todos os funcionários da saúde. Citou que 

na infraestrutura foram feitos alguns serviços com o dinheiro do empréstimo, mas na saúde não 

viu avanço. Citou o Posto de Saúde do Residencial, que precisou cobrar, fazer vídeo para irem 

ajeitar o posto, que se tivessem feito antes, ele não teria feito vídeo. Enfatizou que o Residencial 

Neuton Coelho tem demanda para receber um posto de saúde. Citou que a Gestão com 4 anos não 

construiu uma sala na área da saúde e nenhum posto de saúde e não foram comprados materiais 

adequados para melhorar os exames no Hospital. Parabenizou os professores e enfatizou que todas 

as profissões passam pelos professores. Vereador Amaral Vilar: Mencionou o Dia do Professor, 

destacou que é a profissão que ensina todas as outras profissões, parabenizou os professores. E 

pediu uma salva de palmas aos professores. E não havendo mais nada a ser deliberado, a Sessão 

Ordinária foi encerrada. Servidora Adriana Dantas - lavrei a presente Ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. 

oêluAntônio Gome 
Presidente em exercício 

Ba 
Primeiro-secretário 

(W 
Jubetânha Ribeiro Lima 

Segunda-secretária 
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